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Autorka diplomové práce se zaměřuje na koncept afrického socialismu, jakožto ideologického 

proudu, přičemž hlavními cíli této práce jsou: „…definovat africký socialismus, určení 

přítomnosti ideologie v jednotlivých státech Afriky a analyzovat vliv na podobu politických 

režimů“. (s. 9). Dále pak si zde autorka klade otázku, „jestli africký socialismus vytvořil 

prostředí, které položilo základ budoucího úspěšného státu z hlediska demokratizace i 

ekonomického vývoje“ (s. 9), autorka tedy předpokládá, že „čím silnější vliv afrického 

socialismu v jednotlivých státech, tím je pravděpodobnější demokratizace dané země“. (s. 10). 

Časové rozhraní analýzy autorka vymezuje od vzniku one-party state, tedy od 60. let, až do 

počátku 90. let, přičemž zaměřenost právě na toto období autorka logicky zdůvodňuje 

výskytem a dominancí této ideologie na africkém kontinentě.  

Diplomová práce je napsána čtivě, stejně tak oponentka nezaznamenala větší prohřešky 

v gramatice. Autorka správně odkazuje v textu stejně i v samotném seznamu použitých 

zdrojů, dodržuje tak požadovanou citační normu. Je také nutné ocenit vhodné použití a 

vypracování nezbytných příloh, které jsou pro téma relevantní a významně usnadňují čtenáři 

orientaci v dané problematice.  Snad jedinou výtku by oponentka uvedla v číslování stránek, 

které by mělo začínat v úvodu práce od čísla 1. Stejně tak formát obsahu by byl vhodnější 

s většími mezerami mezi kapitolami, ale to jsou jen marginální prohřešky.  

Autorka pro dosažení vytyčených cílů práce kombinuje kvantitativní a kvalitativní 

výzkumnou metodu. V práci takto používá jak metodu korelace, závěrem práce pak autorka 

věnuje prostor partikulárním případům afrického socialismu. S použitím dané metody lze 

tvrdit, že se autorkou vytyčené cíle práce podařilo splnit.  

Strukturu diplomové práce je možné označit za logickou, autorka tak nejprve seznamuje 

čtenáře s jednotlivými pojmy, jakými jsou ideologie, aby pak mohla shrnout výskyt ideologií 

na africkém kontinentě, od získání nezávislosti, a to samozřejmě včetně afrického socialismu. 

Na základě použité literatury pak autorka definuje charakteristiky afrického socialismu, aby je 

následně mohla operacionalizovat.  Třetí kapitola pak představuje stěžejní část práce, v jejímž 

rámci autorka vyhodnocuje výskyt charakteristik afrického socialismu. Následně autorka 



vyhodnocuje výsledky, ke kterým dospěla, a kdy nepotvrzuje platnost uváděné hypotézy. 

Kvalitativní část práce a případy afrického socialismu, které jsou zde prezentovány (případy 

Ghany, Mali a Libérie), jsou autorkou zvoleny na základě výsledků části předešlé.  

Byť je téma afrického socialismu již dosti prozkoumanou problematikou, alespoň v zahraničí, 

autorčino zpracování tématu lze přesto považovat za alespoň částečně inovativní pro zvolené 

cíle a použitou metodu výzkumu. Tuto autorčinu ambici i zpracování, které vedou k vlastním 

podloženým závěrům, lze považovat za silnou stránku této práce.  

Celkově je možné práci považovat za zdařilou a odpovídající nárokům, které jsou kladeny na 

diplomovou práci, proto je možné ji doporučit k obhajobě.  
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